

要 闻 简 报

我市全域全时段禁售禁燃烟花爆竹

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 陈许纲）1月25日下午，我市召开专题视频会议，安排部署烟花爆竹禁售禁燃和冬春季大气污染防治工作。市环委办组织公安、环保、应急、市管、供销社及21个乡镇街道开展全域全时段烟花爆竹禁售禁燃宣传执法行动。

据了解，城市建成区6个街道办事处统一开展集中行动，集合一线警力、环保铁军及网格管理人员400余人，出动宣传执法车90余台，

采用车载横幅、车载广播、现场检查及政策宣讲等形式，进一步加大烟花爆竹禁售禁燃宣传力度。其余15个乡镇以辖区为工作区域，采取公安、环保、应急、村组网格有机结合的方式全时段开展宣传巡查。

截至1月24日，我市共受理违法销售、燃放烟花爆竹案件21起，查处违法销售商店12家，治安拘留16人，行政处罚6人，收缴烟花爆竹245箱，有效遏制了销售燃放烟花爆竹行为。

骑岭乡扎实推进烟花爆竹禁售禁燃

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨 通讯员 靳莹莹）新春将至，为推进大气污染防治联防联控，充分保障辖区内群众生命财产安全，连日来，骑岭乡党委政府多措并举推进烟花爆竹禁售禁燃工作。

高度重视，召开烟花爆竹禁燃禁放工作部署会。1月19日晚，骑岭乡召开烟花爆竹禁燃禁放专题工作会，对假期前后辖区内禁燃禁放工作作出安排部署，明确职责，压实责任。会后，各包村领导迅速入村，及时将会议精神传达至各村。

加强宣传，提高辖区内群众禁燃禁放意识。发放宣传页，利用广播、小喇叭等方式播

放禁燃禁放烟花爆竹音频，开展“小手拉大手”行动、张贴通告、一村一警入户走访等多举措并举，进行全方位宣传，营造浓厚禁燃禁放氛围。

联合行动，切实杜绝销售、燃放烟花爆竹现象的出现。骑岭乡环保所、安监办联合骑岭乡安监所、派出所对辖区内商超烟花爆竹禁售开展拉网式排查，并签订烟花爆竹禁售禁燃承诺书，对违规行为依法进行处罚。

处罚不是目的，而是引导群众不购买、不售卖、不燃放烟花爆竹，骑岭乡将继续用实际行动共同维护和谐、安宁的生活环境。

春节快到了，众所周知，在震耳欲聋的烟花爆竹背后，有许多危害。

燃放烟花爆竹会产生大量的二氧化硫、二氧化氮、一氧化碳。每一种金属氧化物粉尘等有害气体，都会强烈刺激人的呼吸道，使人咳嗽，造成呼吸道疾病。在城市区域，建筑越来越高，人口相对密集，高空烟火容易引发火灾，直接危及群众生命财产安全。

我市为切实保障社会公共安全和公共健康，保护和改善环境，今年继续在汝州市行政区域内全面禁售禁燃烟花爆竹。

对于违反经营烟花爆竹的单位和个人，我市应急管理部门将按照《烟花爆竹安全管理条例》，责令其停止经营活动，处2万元以上10万元以下的罚款，并没收非法经营的物品及违法所得；对运输烟花爆竹的单位和个人，公安部门将依据《烟花爆竹安全管理条例》第四十二条第二款之规定，责令停止燃放，对个人处100元以上500元以下罚款；对非法生产、经营、运输烟花爆竹，构成违反治安管理行为的，依法给予治安管理处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

为了我们的美好家园，请大家携起手来拒绝燃放烟花爆竹，共同过一个绿色、安全、和谐的新春佳节。同时，如发现非法制造、运输、存储、销售、燃放烟花爆竹违法犯罪活动的，可拨打“110”报警电话向公安机关举报。

燃放烟花爆竹害人害己

赵子豪

市法院召开党史学习教育专题民主生活会

本报讯 1月24日，市法院领导班子召开2021年度党史学习教育专题民主生活会，市纪委相关领导到会指导。市法院党组书记、代院长楚军荣主持会议。

来源：汝州市人民法院微信公众号

市法院春节前夕看望慰问退休老干部

本报讯 1月25日，在春节佳节来临之际，市法院党组书记、代院长楚军荣来到法院退休老干部刘殿立家中，代表院党组为老干部及其家属送去节日慰问品和新春的祝福。

来源：汝州市人民法院微信公众号

市检察院开展走访慰问老党员活动

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 郭慧利）新春佳节来临之际，近日，市检察院组织开展了春节前走访慰问老党员活动。市检察院党组书记、检察长阮建国向离退休老党员致以节日问候和良好祝愿，详细了解老党员的生活、身体状况，叮嘱他们保重身体，继续为汝州检察事业发展建言献策。

冒着严寒送温暖 感谢党恩暖心间

市委市政府督查局到马庙村开展送温暖慰问活动

本报讯（融媒体中心通讯员 郭红民）“下这么大的雪，天这么冷，你们还来看俺，真是太感谢你们了！”骑岭乡马庙村程西组村民程跃杰激动地说。

1月24日上午，气温零下6摄氏度，天空中还飘着小雪，市委市政府督查局组织人员冒着严寒到骑岭乡马庙村开展“迎春送温暖”慰问活动。督查局一行首先到村部慰问驻村工作队，要求工作队务必坚守岗位，切实履职尽责，认真落实疫情防控措施，与村两委班子一道做好各项工作，让全村群众过一个平安年、幸福年。

督查局一行随后到因病新纳入监测的程跃杰和因残困难户邓红兴家中开展帮扶慰问活动，并送去米面油等过年物品。“感谢党！感谢领导！谢谢驻村工作队！驻村工作队没少给咱们老百姓办实事，我代表俺全家感谢您！”督查局一行和驻村工作队的到来让程跃杰一家感动不已。

据了解，自2021年8月份市委市政府督查局驻村工作队到骑岭乡马庙村开展对口帮扶工作以来，驻村工作队认真贯彻落实市委、市政府关于驻村帮扶的工作要求，以实现乡村振兴为总目标、为民办实事为抓手，深入一线，摸清底子，积极参与巩固脱贫攻坚成果、疫情防控、抗洪救灾、人居环境整治等各项工作，并主动牵线对接，帮助马庙村争取项目资金，硬化村级道路300多米，安装路灯27盏，为马庙村的乡村振兴和老百姓的幸福生活作出了贡献。

雪夜巡查救助流浪乞讨人员

市民政局救助管理站

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨 通讯员 焦爽 桂益博）1月21日起，全市普降大雪，气温骤降。连日来，市民政局主要领导带队持续开展“寒冬送温暖”行动，冒雪在街头寻找需要救助的人员。

市民政局救助管理站工作人员介绍，恰逢雨雪降温天气和疫情防控的叠加期，救助管理工作面临新的困难和任务。为有效防范和应对冰冻雨雪低温天气，持续做好疫情防控工作，确保流浪乞讨人员平安过冬、温暖过冬，根据河南省民政厅、平顶山市民政局有关会议、通知精神及1月19日市民政局应对寒潮暴雪工作部署要求，市救助管理站立即启动《极端天气应急预案》，并通过视频会议周密安排救助工作。

根据工作安排，全市范围内的车站、桥梁、广场、涵洞、暖气管道、废弃房屋等都是巡查重点，救助管理站站内值班人员严格落实“六必须 六不得”和疫情防控措施，对站内进行拉网式安全排查，以免发生意外。并及时购置棉衣、棉被、食品、饮用水、防护用品等救助物资，检修车辆并备足燃油，组织非当班人员全员参加街头巡查，每日巡查时间为20:30至次日凌晨1:00。同时24小时备勤，增加巡查频次，落实24小时服务接待制度，救助热线24小时畅通，确保流浪乞讨人员得到及时救助。

自2021年11月9日开展“寒冬送温暖”专项行动以来，该站共救助95人（站内25人，站外70人），出动巡查车86次，巡查出动381人次，发放救助物资355件，折合金额14000余元。

煤山街道 扎实开展防范低温雨雪冰冻灾害工作

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 毛远恒）连日来，煤山街道扎实开展防范低温雨雪冰冻灾害有关工作，保障辖区群众工作和生活正常有序。

据了解，1月22日上午全市防范低温雨雪冰冻灾害视频会议召开后，煤山街道迅速组织分管副职和民政、安监、消防服务、农业等科室（站所）负责人召开工作部署会，传达会议精神，成立领导小组，建立完善应急指挥运转机制和应急工作预案，并对值班值守、困难群众排查慰问和高超、养老机构、危化品加工企业、建筑工地、沿街商铺等重点场所消防安全、安全生产等工作作出具体安排。下午，街道安监、消防服务、农业等科室（站所）迅速按照会议要求，联合对辖区各商超、企业、建筑工地、沿街商铺等重点场所开展消防安全和安全生产隐患排查工作，对发现的问题责令限期整改，同时做好对畜牧养殖、农业种植户安全防范的技术指导。下发了《煤山街道关于做好近期雨雪冰冻天气安全防范工作的通知》，对防范预防火灾、中毒、施工事故和加强设备管理、预防静电灾害、配齐防寒用品、做好防疫安全、患处措施方法等进行明确要求，确保本轮雨雪天气不发生任何事故。

紫云路街道 冒雪送温暖 干群心相连

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 于俊鸽）“书记你扶着叫我起来，下这么大的雪你们还专门跑过来送棉被和大衣，其实我啥也不缺，你看我盖得暖和着哩。”1月23日，大雪纷飞，当紫云路街道负责人把厚厚的棉被、大衣送到党电社区困难群众马学梅的手上时，她连声感谢。

近期气温骤降，为确保困难群众温暖过冬，紫云路街道根据辖区实际情况，为每户困难群众送去棉被、大衣等御寒物资，了解他们的生活状况，把党的关怀和温暖送到群众的心坎上。

“现在的生活怎么样？年前还有什么困难？有没有暖和的棉衣？……”这些都是紫云路街道党员干部在走访慰问过程中问得最多的问题。每走一户，党员干部们都详细了解困难群众的家庭情况，告诉他们困难是暂时的，鼓励他们要保持乐观的生活态度，教育好子女，坚定信心，把日子过好，并祝福他们度过一个幸福、美满的新春佳节。

小小通行证，解决企业大难题

市畜牧局

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 曹忠良 余晓）“现在因为疫情高速公路都封了，要不是咱畜牧局办理的通行证，我们每天产的鲜奶就不能当天运输到市场，再好的鲜奶也只能倒掉，那我们损失可就太大了。”1月20日，正在办理应急物资通行证的汝州市亿鑫源牧业有限公司的负责人张新乾激动地说。

随着疫情管控日益严格，多地都劝返来自中高风险地区车辆，这给畜牧企业产品和物资运输造成极大的不便。不少企业反映，他们的物流车在前往河南多地运送货物时遭到劝返，不让下车。

为切实做好应急运输服务保障工作，确保种（活）畜禽、生鲜乳、饲料、兽药、肉品等畜牧业生产资料及畜禽产品运输通畅有序，满足正常生产生活需要，省农业农村厅下发了文件并给各地统一办理了省内通行证。市畜牧局根据《河南省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部关于做好疫情防控应急运输服务保障工作的紧急通知》部署，按照我市疫情防控指挥部要求，制定了《汝州市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控期间畜牧业生产资料及畜禽产品应急运输通行证发放和监督管理办法》，保障畜产品、饲料、兽药和疫苗运输不受影响。

“猪吃牛嚼，都是张嘴子货，一天不喂都过不去啊。”当晚8点，负责全市饲料的绿科商贸公司负责人陈武勋在该局登记办理应急运输通行证时说，“拿上这个就可以在省内转运原粮、饲料，真的是太感谢了，解决了我们的燃眉之急。小小通行证，可是解决我们的大难题了。”

“为了满足养殖企业运输急需，我局开启应急运输‘绿色通道’，安排两名同志24小时服务，专门负责通行证办理。”该局负责人表示：“我们将严格按照‘企业支配、车不定证、每车必带、出车报备’的原则，加强对通行证的使用管理，实行每日报告制度，对通行证使用企业运输的物品种类、承运车辆、运输路线、起止时间等具体信息登记备案，及时报送至市疫情防控指挥部联防联控组，保证运送农资车辆顺利进入本市。”市畜牧局相关负责人表示。

同时，该局每天统计并在养殖群内公布全市饲料生产企业和销售企业可供应饲料的信息，能在市内调剂的，不外出采购。深入屠宰企业、养殖企业掌握第一手情况，现场解决运输难题。

截至1月20日，我市涉牧运输车辆通行证已累计使用36次，运输81趟，运载货物1200余吨，活禽鸡苗2万羽，生猪560头，有力保障了全市畜牧类企业应急物资运输通畅有序。



图片新闻

近日，市住建局组织开展燃气安全知识进社区宣传活动，普及居民用气常识，公布正规气站信息，确保春节期间用气安全。目前，第一批各公租房小区宣传已正式展开，相关负责人要求各物业单位大力支持，并迅速开展此项工作，同时在小区业主群等进行同步宣传。

宋小亚 李为体 摄

市道路运输管理局 防疫情不松懈 保春运强监管

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 陈跃强 谢晓东）随着我省疫情防控形势持续向好，为全面做好2022年春节期间道路运输各项工作，近日，市道路运输管理局组织召开2022年春运工作会议，就春运期间安全生产、疫情防控作出具体安排部署。

确保道路运输疫情防控措施落实到位。科学精准开展疫情防控，不折不扣落实疫情防控措施，有效控制病毒传播途径，积极应对春运期间可能面临的“大疫情”“大流动”等复杂形势。严格落实场站、冷链运输、快递物流以及交通运输工具的疫情防控措施，毫不松懈抓好春运道路运输安全生产工作。

切实提高道路运输安全应急保障能力。提高突发情况应急处置和道路运输领域的协同监管

能力，做好客流增长、恶劣天气、疏堵保畅的应对准备。强化统筹安排部署，从做好运力调配、强化协同监管等方面全力做好道路运输应急保障工作。

切实提升道路运输服务保障水平。针对节日期间群众探亲访友活动、短途客运量集中的特点，加强对客运企业、车站、营运车辆及驾驶员的安全监管。做好车辆安全例检工作，杜绝“带病上路”，严防“三品”进站上车和超员客车出站。

同时，市道路运输管理局还成立2022年春运工作领导小组，制定工作方案，强化责任落实，严格执行24小时值班、领导带班和信息报送制度。保障信息联络渠道畅通，全面掌握春运期间道路运输安全生产和稳定运行情况，妥善处置道路突发事件和重大问题，确保圆满完成2022年春运工作。

福和慰问金，帮助困难职工渡过难关、欢度佳节。共慰问困难职工11人，发放慰问金10800元。

郭营战 张钦铭 焦若莹

1月24日上午，市道路运输管理局组织慰问组先后走访慰问系统内离退休老干部、困难职工，为他们送去了米、油等慰问品，并致以节日的祝福。

宋乐义 陈跃强 谢晓东

近日，市医疗保障局组织召开“四对照、四查看”工作专题会议，要求要以此次专题会议为契机，对标“四对照、四查看”，将问题剖深析透，要把整改提高贯穿活动始终，把查摆问题与提高工作能力、改

进工作作风有机结合起来，自觉做到边查边改，贯彻始终，真正做到立行立改。

张亚萍 常奕琪

1月24日上午，在农历虎年春节即将到来之际，夏店镇政府到辖区省重点项目中国平煤神马集团夏店煤业有限公司进行慰问，向夏店矿实现安全试生产一个月表示祝贺。

平党申

春节将至，1月24日上午，市物办办组织6个小组，分别由班子成员带领，带着节日的问候及米、水果和食用油等慰问品，来到老干部家中，为其送去诚挚的问候和新春的祝福。

李晓伟 赵延峰

新闻短波

1月24日，市房产管理中心开展“汲取党的百年奋斗历史经验 提升房产管理服务水平”主题党日暨党员民主评议系列活动，机关全体党员参加。会议结束后，为切实应对低温雨雪冰冻天气，组织全体党员对机关办公场所的积雪进行彻底清理，对直管公房的安全隐患进行全面排查，并提醒附近住户加强雨雪天气安全防范意识，注意防冻防滑，切实做到安全防范心中有数，全力以赴保障群众生命财产安全。

邓胜伟

在春节来临之际，市人民医院医疗健康服务集团领导心系困难职工，为困难职工送去新春的祝